

# 7月1日起全面实施失业保险省级统筹

## 我省出台实施意见:统一参保范围和参保对象、征缴费率、缴费基数及待遇核定标准



扫码看视频

三湘都市报3月27日讯 今日,记者从省人社厅获悉,湖南省人民政府办公厅印发《关于湖南省失业保险省级统筹的实施意见》,明确从2023年7月1日起,建立以全省政策统一为核心,以基金省级统收统支为基础,以基金预算管理为约束,以经办服务管理和信息系统为依托,以基金监督为保障的失业保险省级统筹制度。

意见明确,统一失业保险政策、基金收支管理、信息管理系统、经办服务管理、责任分担机制和工作考核办法。

值得关注的是,实施失业保险省级统筹后,失业保险政策由省级统一制定,各地不得自行出台。参保范围和参保对象、征缴费率、缴费基数、待遇核定标准均实现统一。其中,参保职工

个人缴费基数为本人上年度月平均工资收入。月平均工资收入超过上年度全省全口径城镇单位就业人员月平均工资300%以上的部分,不计入个人缴费基数;低于上年度全省全口径城镇单位就业人员月平均工资60%的,按60%核定。职工个人缴费工资由单位申报。单位缴费基数为本单位参保职工缴费基数之和。

失业保险金以当地最低工资标准作为计发基数,按全省统一规定的计发比例计发。全省统一基本医疗保险费、丧葬补助金和抚恤金、职业培训和职业介绍补贴、技能提升补贴等等待遇标准。其他失业保险待遇按国家和省有关政策规定执行。

省人社厅相关部门表示,提高统筹层次有利于增强基金互助共济能力,提高基金使用效率,更好地保障参保单位及人员的合法权益,切实发挥失业保险保障生活、预防失业、促进就业的功能作用。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 曾鹤群

### 犇客

新闻犇一下

## 为什么“村BA”能这么火



扫码看视频

3月27日,“村BA”的冠军之战落下了帷幕,黔东南问鼎冠军。直播我看了,现场的欢呼声、叫好声简直是让人惊叹!没有电子屏幕,没有商业广告,没有赛前造势和新闻发布,一场在乡村里的草根篮球赛为什么能火到万人空巷的程度?

为什么一个乡村里举办的草根篮球赛能得到大家这么大的关注呢?除了篮球运动本身就自带的群众基础外,也体现了农村地区对高质量精神文化追求的强烈需求。一个接地气的比赛,让他们

成为参与者而不是旁观者。场上打比赛的不再是触不可及的运动明星,都是自家好兄弟,这感觉可是截然不同的。

也希望这样接地气的活动可以更多一些,不知道今年的“村BA”大家看了没有呢? ■三湘都市报全媒体记者 田甜

曾游记

## 去看一次贵州版“暮光森林”



扫码看视频

从长沙行驶836公里,我终于来到这里,平坝大坡林场。

清晨的薄雾为它笼罩奇幻的色彩,像是闯入电影剧情里的暮光森林。飞鸟的鸣叫,树叶的沙沙,晨风的呼啸,行走的喘息。我欲寻声尽处,又被山色迷眼,迷失在这原始森林中,一步一步追寻极致的美感。越往深处走,越像是在窥探一个人的秘密。浓郁的绿色包裹这里的一切,彰显无尽的生命力。光透过林间抵达地面,成就了这片森林里绝美的风景。林深时雾起,适合逃离城市喧嚣的你。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖 实习生 宋科铖

传世之作

## 诵读老舍的《我的母亲》



扫码看视频

母亲对孩子的爱,大概是一不求回报的付出。老舍先生《我的母亲》,正是这样的母爱。在文中,老舍细细地描述了母亲的性格,她勤劳、热心、疼爱儿女。母亲给他的是“生命的教育”。

这篇文章的风格是纯朴而清新的。语言随情而发,自然朴素,字字句句都是浓得化不开的情深之语。结构任性而为,平实流畅。结尾处,一声沉痛的叹息,明白如话,却是意悲而远,感人至深。

■拍摄 王珏 剪辑 何佳洁 出镜 项炜

## 长株潭绿心总体规划将局部优化调整

### 目前正向社会公开征求意见 市民可关注官微参与问卷调查



从长株潭生态绿心——昭山森林公园极目远眺,天空澄澈,草木葱茏,蓝天白云下,一江两岸风光旖旎。 湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄



扫码看视频

三湘都市报3月27日讯 记者今日从湖南省国土资源规划院获悉,《长株潭城市群生态绿心地区总体规划(2010-2030)(2018年修改)》局部优化调整工作已启动,目前正在向社会公众开展问卷调查,公开征求意见。2023年4月9日前,市民可关注“湖南省国土资源规划院”官方微信公众号参与问卷调查。

长株潭绿心地处长沙、株洲、湘潭三市行政交界地带,有长株潭融城“金三角”之称,空间范围北至长沙绕城线及浏阳河,南至湘潭县易俗河镇,西至长潭高速西线,东至浏阳镇头镇,总面积528.32平方公里,涉及长株潭三市12个街道、9个乡镇。

据了解,长株潭绿心地区总体规划是指导今后一定时期绿心生态保护和高质量发展的统领性文件,是统筹发展和各类空间要素布局的综合性规划。由于长株潭绿心地区总体规划是由湖南省人民政府制定,经省人大常委会审议通过后批准颁布实施的,是我们在绿心地区开展各项行为活动必须遵守的具有法定效力的技术文件。

此次长株潭绿心总体规划优化调整工作和

我们的生活有啥关系呢?湖南省国土资源规划院相关负责人介绍,如果您在绿心内拥有宅基地,您可能很关心未来家门口会不会增加一些便民设施,或者产生一些新的就业和增收机会;如果您是绿心内城镇建成区及周边居民,您可能很关心未来这一块会不会搞城市开发或更新,会不会新增一些公园或学校、医院等能提升生活便捷性和幸福感的配套设施;如果您是常住在长株潭三市乃至其他区域的热心市民,您可能很关心这么大的城市群“天然氧吧”里,未来会不会萌生一些有趣的、迷人的场景和业态吸引你周末或假期休闲疗养,甚至就业、居住、养老。

“究竟会不会呢?长株潭绿心总体规划的确不能完全回答会或者不会。但是,它可以回答能不能和要不要的问题。能不能,我们要依法依规科学做出回答。要不要,这次规划优化调整工作中,我们不仅需要对照现状和相关专业技术标准做出理性决策和规划配置,更需要听到市民的声音。”湖南省国土资源规划院相关负责人解释,此次问卷调查将广泛了解市民对长株潭生态绿心地区最热切的期盼、最紧要的需求和最诚恳的建议,为规划统筹谋划好绿心地区系统性保护与高质量发展提供重要参考。

■全媒体记者 潘显璇